

EL NORTE

Organo de la Junta Provincial Tradicionalista

Al Pasar...

arias políticas.

El viaje de D. Alfonso que tuvo por único objeto poner el cascabel al gato, con su oportuno discurso en las Planas, ha tenido un epílogo en el debate sostenido en el Congreso, por si había sido o dejado de ser constitucional.

Bastaría el espectáculo que se ha dado, a toda persona de sentido comun, para abominar de la farsa parlamentaria y rechazar por contraria al interés patrio esa Constitución, que se ha convertido en madriera de políticos que a sus inmunidades se amparan para encubrir sus fechorías.

Hasta la saciedad es sabido, que desde que imbuimos el constitucionalismo, no se ha hecho efectiva responsabilidad alguna a tantos, es decir a todos los gobiernos, llamados responsables, que tantos y tantos males desaciertos ha cometido.

El constitucionalismo parlamentario, ha sido el que ha creado las tantas políticas organizadas en cuantía y de cuyos desmanes cometidos se han absuelto impunemente, haciendo único responsable al país que ha sido la víctima.

Arremetieron las jaurias políticas contra la Iglesia y la despojaron de sus bienes propios que eran la base de su independencia, y la convirtieron en una dependencia del Estado en el orden temporal, disponiendo los políticos del reparto de gracias y mercedes.

Se atrevieron contra todas las regiones para unirnos a un solo yugo, no respetando tampoco las instituciones docentes, ni los que son el sostén del orden y del honor de la Patria.

Ante la postergación, ante la desorganización, el desordenismo e injusticia en el obrar de los políticos, el derecho, que sin recurrir al ejército alemán, había sido el ejemplo de más alta disciplina, al volver con las banderas enfundadas y con crespones de luto el día riguroso, de Cuba y Filipinas, siendo el triste autor de la más terrible hecatombe, después de demostrar abundantemente su sangre, quisieron acabar con el ser juguete de políticos y se erigieron en junta dentro de la disciplina imponer los dictados de la equidad y la justicia.

De que erraron el camino, se está patentizando una dolorosa realidad. Pretenden hacer que las jaurias políticas renuncien solo por lo augusto de la justicia, a su desordenado festín que es con lo que contienen la gobernación del país, es no haberse fijado en que es el sistema que ellas sostienen y por tanto que de él, o las juntas acababan con la farsa de las políticas, cosa imposible actuando de pedigrío, o las jaurias acabarían con las juntas, por que los políticos quieren actuar sucio o limpio, sin fiscales ni acusadores ni consejeros.

Si fuera verdad, que el gobierno no tenía conocimiento del discurso del Rey, mi aplauso sería sincero, que marcaría una etapa de necesaria decadencia en un sistema tan infasto para España, pero por desgracia debe ser así, sino que los políticos no tenían nada para poner el cascabel al gato y comprometer a la más alta Jerarquía, demostrando con ello su amor a la Monarquía está al mismo nivel que el amor a la Patria.

Pobre España, si triunfan las jaurias políticas.

DR. FRANQUEZA.

PALABRAS DE GRAHAM BELL

Como se inventó el teléfono

Son curiosas las confidencias que el doctor Graham Bell, inventor del teléfono, hizo meses antes de morir a un periodista inglés, revelándole la historia de su gran invento.

«Mi intención—dijo—era tan solo estudiar las diversas formas de vibraciones producidas por los sonidos de las diferentes vocales y consonantes, a fin de que los niños sordomudos llegasen a entender por medio de la vista el significado del discurso, por la impresión de sus diferentes sonidos grabaría en placas sensibles a estas vibraciones. Durante el curso de mis experimentos, puse en práctica la indicación del doctor Clarence J. Blake, distinguido otólogo de Boston, consistente en utilizar como fonógrafo el oído de un cadáver, logrando obtener por este procedimiento, sobre cristales ahumados hermosas impresiones perfectamente claras y determinadas de vibraciones producidas por la voz humana. Y precisamente las reflexiones que sobre este oído fonógrafo hice, fué lo que me sugirió la idea del primer teléfono, porque en efecto, entonces fué cuando llegué a concebir lo que hoy es conocido como corriente ondulatoria eléctrica. De mis estudios sobre la materia, deduje que se podría producir una corriente ondulatoria por las vibraciones de su armadura colocada frente a un electro-imán, siempre que esas vibraciones correspondiesen a las del aire, duración del sonido.»

En 1874 ideó y puso en práctica el modo de producir vibraciones por medio de la voz humana, en una armadura de hierro, uniendo ésta al efecto con una membrana estirada.

Esta concepción teórica, tuvo forma práctica al siguiente año, fué aceptada en 1876, y comenzó a utilizarse por el público al año siguiente.

Sostenía el doctor Graham que hoy día el teléfono está aún en su infancia, porque aunque hace ya cuarenta y cinco años que viene explorándose el invento, en su esencia permanece tal como cuando él lo dió a conocer, dado que los perfeccionamientos que se han introducido solo se refieren al material secundario.

Todo el perfeccionamiento del aparato consistirá en una simplificación de este material y siempre creyó que se llegaría al invento de la telefonía sin hilos, como se ha llegado.

No queremos pasar por alto esta extraña paradoja a que hizo alusión el ilustre inventor.

Generalmente, se me considera como electricista, pero en honor de la verdad, debo manifestaros que inventé el teléfono precisamente por mi ignorancia de la electricidad porque a ningún electricista se le hubiese ocurrido jamás ensayar los experimentos que yo puse en práctica, dado que a un hombre versado en estas cuestiones, le habrían parecido un disparate la idea de producir una corriente utilizable de electricidad por medio de la voz humana sobre una placa de metal. Por lo tanto, cualquiera que hubiese sido tan solo electricista, era imposible que hubiera inventado el teléfono.

Para ello no se requería más que un conocimiento práctico de la naturaleza del sonido y de la estructura o mecanismo del lenguaje; cosas ambas que poseía yo desde mi niñez.»

EL ASESINATO DE NICOLAS II

UNA VERSION OFICIAL DEL CRIMEN

«L'Humanité» recibe de Moscú el resumen de un volumen que ha hecho aparecer la Librería de Estado del Ural en el cual se da una versión oficial sobre el asesinato de la familia imperial.

Ya se sabe que Nicolás II y los suyos habían sido trasladados a Ekaterinburg, a casa de Ipatiev. Según dicho relato, Ekaterinburg se encontró de repente en peligro, por el hecho de la doble insurrección contra-revolucionaria de los cosacos de Oronburg y de los Checoslovacos.

Si el zar hubiera conseguido evadirse, habría encarnado para la reacción rusa «el orden legítimo».

La cuestión de «la ejecución» dióse por sentada pues y se resolvió por la afirmativa, a principios de Julio de 1918.

Un revolucionario experimentado, obrero de la fábrica de Verkh-Issetsk, que se había ya batido contra las partidas de Doutov, Pedro

Zakharovitch Ermakov, fué el encargado de la ejecución de los Romanov. Se trataba de llevarla a cabo de modo que fuese imposible un golpe de mano de los monárquicos.

La tarde del 16 de Julio de 1918 se rogó a los Romanov que se juntasen y que bajasen al piso llano de la casa Ipatiev. Lo cual realizaron todos, así como el doctor Botkine, y el preceptor y el aya del ex heredero del trono Alejo, los cuales pensaban que era para un nuevo traslado.

Eran poco más o menos las diez de la noche. En la habitación más amplia del piso llano el comandante de la Casa, en nombre del Soviet regional, les leyó la sentencia de muerte. Ni tiempo tuvieron para volver de su asombro. Nicolás Romanov no pudo decir más que: «¿De modo que no se nos trasladará?...». Al poco rato estaban todos fusilados.

Hacia mediados de Julio, era también fusilado en Perm, el gran duque Miguel Alexandrovitch, en quien había intentado la burguesía transmitir la corona, después de la abdicación de su hermano Nicolás.

En la misma época eran pasados por las armas en Alopeevsk los grandes duques Sergio Mikhailevitch, Igor Constantinovitch, Constantino Constantinovitch e Ivan Constantinovitch.

La familia de los Romanov, por lo tanto, fué casi completamente destruida, en Julio de 1918, por los proletarios del Ural.

Se observará la sequedad del relato y la fría ferocidad de la fórmula final acerca de la familia de los Romanov, «casi completamente destruida», ¡A eso es a lo que llaman una «ejecución»! Para las gentes civilizadas, esa «ejecución» sin proceso es ni más ni menos que un asesinato.

Lo admirable es que, en el mismo número, proteste «L'Humanité» contra la pena sufrida por Mechtislas Charrier:

«Fuera del estado de guerra civil, no admitimos que ninguna colectividad castigue con muerte aun al más odioso de los criminales.

Menos lo admitimos todavía de la sociedad burguesa, organizada contra la moral que ella proclama y que vive de ese «desacuerdo entre la teoría y la práctica», que Lenin declaraba ser lo que hay de más «repugnante» en la misma. Pero la ejecución de ayer es abominable en particular si se consi-

Ford

El automóvil universal

TURISMO CINCO PLAZAS CON ARRANQUE Y RUEDAS DESMONTABLES

Pesetas 4.635 :—: f. a b. CADIZ

AGENTE:

Garage Central GERONA

Calle de la Industria. Teléfonos: Urbano, 270 Interurbano, 24.

Plaza Marqués de Camps. Teléfono, 61.

CALEFACCIÓN ELÉCTRICA

Hornillos :: Planchas :: Estufas

Therma

ADROHER HERMANOS, ABEURADORES, 5

POMPEYO PASQUAL

Médico

Especialista en Partos, Enfermedades de la Infancia y Cirugía propia de dichas especialidades :: Ex-Médico de la Casa Maternidad de Barcelona :: Profesor de Puericultura y Maternología de las Escuelas de Enfermeras de Sta. Madrona y Mancomunidad :: Antiguo pensionado de la Facultad de Medicina. Desde 1.º de Julio consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Festivos de 10 a 1 Calle San Francisco, 9, 2.º (junto al Puente de Piedra) GERONA

Academia Politécnica Gerundense

A base de la antigua «Academia Gerundense», se crea este nuevo Centro de enseñanza, que abarcará: Bachillerato, Estudios complementarios con aplicación al Comercio, Peritaje Mercantil y preparación para oposiciones a Cuerpos del Estado, Telégrafos, Magisterio, etc.

Queda abierta la matrícula a partir del 1.º de Septiembre próximo.

Para detalles dirigirse a los antiguos profesores de la Academia Gerundense o a D. José Heras, Plaza de la Independencia 3, 1.º-1.ª

NOTA: El Consejo directivo está activando los preparativos para el establecimiento de un internado anejo a la Academia, a la altura de los mejores existentes.



A. MELLADO TOLEDANO

CONSTRUCTOR DE TODA CLASE DE BRAGUEROS A LA MEDIDA, desde 50 ptas. en adelante.

CONSTRUCCION ESPECIAL DEL Braguero

: curativo de las hernias (trencaduras). :

Para la construcción de dichos aparatos, precisa la presentación de los interesados. :: ::

Despacho abierto todos los VIERNES Y SABADOS de 9 de la mañana a 6 de la tarde. - - -

La casa hace las reparaciones de los bragueros que hayan sido construidos por la misma. :: ::

CALLE SANTA EUGENIA, 24, 1.º. | GERONA

Bajos para alquilar

que miden 240 metros en la Plaza Marqués de Camps junto al Banco de España.—Informes: Calle Barcelona, número 25.

dera que Charrier, «que no había matado» ha sido muerto, no obstante, «por justicia». Gracias al abogado que preside nuestra República, hemos aquí vueltos aún más acá de la ley del Talió!

Lo cual viene a decir que los revolucionarios no admiten la pena de muerte... si no es pronunciada por ellos.

Importante

Se ruega a los señores propietarios censalistas de agua potable de esta ciudad, que no posean póliza de su censo se sirvan incluirse en las listas abiertas para recabar colectivamente de la Empresa «Aguas Potables» de Gerona la expedición de los duplicados correspondientes.

Para tal inclusión podrán presentarse desde el día 19 hasta el 30 del actual, en la calle de Ciudadanos 19 principal de 3 a 5 de la tarde, todos los días laborables o sea en las mismas oficinas de la Propiedad Urbana de Gerona y los viernes y sábados en casa del Presidente de la Comisión Gestora, calle Santa Eugenia 24 piso 1.º de 9 de la mañana a 4 de la tarde, hasta 29 de Agosto.

Noticias

Religiosas

SANTOS DE MAÑANA.—Nuestra Señora del Mar.—Stos. Felipe Benicio, cf. servita; Elcazaro, con sus ochos hijos, mrs., y Sta. Fructuosa, mr.

MISA DE MAÑANA.—De San Felipe Benicio, cf; rito doble; color blanco, o de la vigilia de San Bartolomé, ap.; rito simple; color morado.

CUARENTA HORAS.—En la Iglesia de la Congregación, siendo la exposición, por la mañana, de 8 a 11 y media, y por la tarde de 6 a 8.

IGLESIA DE LOS DOLORES

Mañana, a las 7 y media, Trisagio, Estación del Santísimo y reserva de Su Divina Magestad.

Locales y provinciales

Nuestra edición de anoche ha sido denunciada por la alocución del Comité de Correos.

La nota de Redacción puesta al pie del artículo, dice nuestra opinión contraria al contenido del mismo.

Se publicó por consideraciones meramente personales, en la convicción que más bien dañaba a los funcionarios interesados.

LEGIA CONEJO

—Por Bando publicado por el señor Alcalde de la villa de Lloret de Mar, se participa a cuantas personas adquirieron localidades para asistir a la representación de la obra «Marina» en aquella villa, que del día de hoy hasta el 3 de Septiembre próximo venidero, podrán pasar a recoger por devolución el importe de dichas localidades.

—El «Boletín Oficial» de esta provincia publica una Circular con unos estados de referencia, firmada por nuestra primera Autoridad civil en la que ordena a los propietarios de automóviles, motocicletas, caballos, yeguas, mulos, mulas, asnos y carruajes, la presentación ante los alcaldes respectivos, de una sucinta reclamación de todos los que posean.

D. Isidro Bosch Batailler ARQUITECTO

participa a sus amigos y clientes haber trasladado su domicilio y despacho a la Plaza del Marqués de Camps, 15, pral. (Junto al Banco de España).

—En Port bou ha sido entregado al Comisario de Policía de Cerbere un ex-recaudador cuyo nombre coincide con las iniciales P. M. acompañado de su mujer, acusado de abuso de confianza, por el cual el Gobierno francés había pedido la extradición.

—En el pueblo de Ullá, el Juzgado municipal ordenó el levantamiento del cadáver de Juan Llenas Vilar, de 70 años, soltero, natural y vecino de Torroella. El infortunado Llenas se dice murió víctima de un ataque cerebral en el momento de beber agua de la «Fuente Fresca», del término de Ullá.

—Por haber infringido la vigente ley de Pesca fué denunciado el vecino de Torroella José Gall Barbosa, de 36 años.

Alquilo gran local

único, con vía para descargar la mercancía desde los vagones. Dirigirse Sr. La torre, Peñuelas, 10. Madrid.

—Ha sido detenido Gabriel Ferrer Casamort, de 25 años, soltero, natural y vecino de Torroella, autor de una herida causada, en riña, a Pedro Carreras Guillaumet. La herida de dicho Carreras es de unos 3 centímetros de longitud en la región supero-posterior parafetal izquierda que le interesa los tejidos blandos, siendo según dictámen facultativo, de pronóstico reservado.

EL DENTISTA AUDOUARD E HIJO participan a su clientela, que durante el presente mes de Agosto, sólo tendrán abiertas sus clínicas los viernes y sábados a las horas de costumbre.

—Las Cámaras oficiales de Comercio que hasta la fecha se han acogido al R. D. de Correos sobre distribución de la correspondencia mercantil son: Barcelona, Alicante, Valencia y San Sebastián.

—En las afueras de Santa Coloma de Farnés se han incendiado varias gavillas de una era, valoradas en 1.400 pesetas.

Tienda situada en punto muy céntrico de esta capital, SE ALQUILA O TRASPASA.—Razón: Abeuradora, 5 principal.

—Ha sido detenido el colono de la casa de campo denominada «Oriol», de La Barroca (Ayer), Pedro Sotera Pont, de 34 años de edad que estaba reclamado por el señor Juez de instrucción de Olot, por el delito de violación.

Dependiente hace falta en la Farmacia del Dr. Roca, Plaza del Oli; es preciso inmejorables referencias y buena práctica.

—Por la Policía de esta ciudad han sido detenidos los sujetos Miguel Brugué Fábregas (a) Tata, de 18 años, natural y vecino de Gerona, y Anselmo Soler Roig, de 19 años, natural y vecino de San Felíu de Guixols, la captura de los cuales tenía interesada el Sr. Juez de Instrucción de La Bisbal en causas que se siguen contra los mismos por delito de robo.

USTED HA DE USAR
EL PODEROSO RECONSTITUENTE

VINO ONA

DEL Dr. ARISTEGUI
¿POR QUÉ? PORQUE DA
SALUD FUERZA Y VIGOR.

ALOS HOMBRES FATIGADOS POR LAS PREOCUPACIONES MERCANTILES Y PROFESIONALES. EL VINO ONA LES REPARARÁ LAS FUERZAS DECAIDAS Y LES DARÁ NUEVO ANIMO PARA LA LUCHA.

A LAS MUJERES DÉBILES. A LAS EMBARAZADAS. A LAS QUE ESTÁN CRIANDO. EL VINO ONA LAS FORTIFICARÁ Y HARÁ QUE LOS NIÑOS CREZCAN SANOS Y ROBUSTOS.

A LAS JÓVENES SIN APETITO Y CON VAHIDOS. DOLOR DE CABEZA. POSTRACIÓN Y DEBILIDAD. EL VINO ONA LES REINTEGRARÁ EL BIENESTAR DE UNA JUVENTUD NORMAL.

LOS ANÉMICOS. LOS CONVALECIENTES. LOS DESNUTRIDOS. LOS INAPETENTES. LOS AGOTADOS POR CUALQUIER CLASE DE EXCESOS. TIENEN EN EL VINO ONA SU MEJOR AMIGO.

ES UN VINO RIQUESIMO AL PALADAR. EVITA LA VEJEZ PREMATURA. AYUDA AL CRECIMIENTO DE LOS NIÑOS.

EL VINO ONA ES UNA PREPARACION DE QUINA, KOLA ACANTHEA Y FOSFATOS.

SI SU FARMACÉUTICO O DROGUERO NO LO TIENEN, DIRÍJASE A LOS AGENTES: F. MIRABENT Y CIA S. C. BARCELONA QUE LE DIRÁN DONDE PUEDE ENCONTRARLO.

RECUERDELO USTED

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

EL MEJOR PURGANTE CONOCIDO, AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

PROPIETARIOS:
Viuda e Hjos de J. Chavarría
Lealtad, 12.—MADRID

AVISO. Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas.

Huelga de Correos

El ministro ha dado la siguiente orden del movimiento de correspondencia.

Han salido de la Central las sacas de la estafeta de la estación Norte 37 y 226 paquetes de correspondencia, y de la del Mediodía 87 sacas de correspondencia.

En la Central se ha puesto al día la correspondencia que había acumulada. Se han repartido hoy en Madrid, 50.000 cartas. Además se ha enviado en paquetes a las provincias de tránsito.

Se ha descubierto otro acto de sabotaje: en un apartado de la estación de Atocha, se ha encontrado un vagón precintado que llegó del mixto de Andalucía y contenía correspondencia para Melilla. Ha sido enviado dicho vagón a Málaga en el primer tren que ha salido.

Hoy se ha suspendido el giro telegráfico. Lo ocurrido es que no puede improvisar tal servicio y que hacerlo ferzosamente al Banco o entidad organizada. El Cuerpo de Telégrafos se ha considerado preferido en caso de no habersele encargado el servicio. De modo que a un Banco de Telégrafos se entregará.

Se ha puesto al corriente todo el servicio de cartas certificadas. Hoy se han reintegrado 20.000 cartas por la Caja Postal de Ahorros. Mañana comenzará la entrega de sellos postales de ahorro. La mayoría de los auxiliares masculinos se han posesionado hoy de sus cargos.

El ministro ha hecho un gran cambio del nuevo personal, que da un gran resultado. Hoy se ha despedido el doble de correspondencia que ayer.

Confía el ministro, como el Gobierno, en que la normalidad se conseguirá muy rápidamente.

La «Gaceta» publicó ayer una real orden que dispone que la Dirección General de Correos y Telégrafos haga una selección de las candidaturas presentadas para formar parte del cuerpo auxiliar femenino de Correos, con objeto de escoger entre los solicitantes a 300 auxiliares masculinos que prestarán el servicio que se les encomienda, preferentemente los que exigen más seriedad.

En las plazas en que se es conveniente se someterá a examen a las aspirantes pudiendo ser nombradas con carácter definitivo.

Otra real orden que publicó la «Gaceta» confiere totalmente al cuerpo de telégrafos el servicio de giro telegráfico.

Publica también una real orden referente al cuerpo de Correos.

Dispone que en lo sucesivo el servicio de inspección y administración de la cartería dependientes de las administraciones de Correos lo desempeñe un funcionario del cuerpo de carteros.

El personal huelguista continúa manteniéndose en su actitud irreductible y hace prevverse que pueda originar un cambio de situación.

Ha sido nombrado secretario técnico de Correos el jefe del personal del ministerio de la Gobernación don Antonio Martínez.

Esta mañana se ha constituido en la Casa de Canónigos el juez especial nombrado para atender en cuanto se relacione con la huelga de Correos.

El Juzgado especial tomó declaraciones a los detenidos para averiguar quienes eran los autores de los manifiestos publicados en la prensa, y los elementos que dirigen la huelga.

Las declaraciones fueron muy extensas.

Según parece, el juez no ha obtenido el resultado esperado, pues los detenidos han negado que se hayan declarado en huelga, limitándose a decir que estando descontentos con el destino han renunciado a él.

En Barcelona la Junta de Correos estuvo esta tarde en el Gobierno civil haciendo entrega de las instancias firmadas por los 240 jefes y oficiales que prestaron servicio en esta Administración solicitando el ingreso en el nuevo Cuerpo de Correos.

También se hizo entrega de las solicitudes de los administradores y personal de las estafetas de la provincia.

En esta capital, continúan los Agentes de Vigilancia municipal la conducción de la correspondencia desde la Administración de Correos de esta Capital a las Estaciones de los F. C. y viceversa.

El servicio de Correos empieza a normalizarse en esta ciudad.

Entre ayer tarde y esta mañana se han distribuido más de nueve mil cartas y periódicos que llegaron en cuatro grandes sacas, entre las que había gran cantidad de correspondencia de la República.

Los carteros repartieron ayer tarde en la capital más de trescientas cartas y esta mañana han repartido más de doscientas.

En los buzones de la Central son en buen número las cartas que se depositan ya, lo cual indica que el público empieza ya a darse cuenta de que la normalidad tiende a restablecerse.

Entre la mucha correspondencia que llega, vienen cartas destinadas a Granada, Sevilla y a toda España, algunas de ellas de fechas de la primera huelga.

Apesar del entorpecimiento que esto supone para las operaciones de clasificación, hoy a las doce del día no quedaba en la Central ni un sólo pliego para distribuir.

Se han entregado ya hoy certificados y dos giros postales uno de mil pesetas y otro de doscientos francos.

Es verdaderamente de elogiar la tarea que se han impuesto en beneficio del público y del comercio de Gerona los señores que prestan el servicio de Correos.

Generalizado el servicio de envío y reparto de la correspondencia mercantil entre todas las Cámaras de Comercio de España, la de esta Ciudad lo hace público para conocimiento de los comerciantes e industriales advirtiéndoles que sólo deben entregar por ahora, correspondencia con destino a las capitales de provincias o poblaciones donde existan constituidas Cámaras de Comercio, y que para facilitar el servicio los remitentes cuyas correspondencia sea número sa la entreguen clasificada por poblaciones de destino.

Se vende o alquila un kiosco situado en buen sitio, razón en esta administración.

Banca y Bolsa

Operaciones efectuadas en Barcelona el día 22 de Agosto 1922

Información de la BANCA BUSQUETS, Gerona

| OPERACIONES A PLAZO: | |
|---------------------------------------|------------|
| | Fin de mes |
| Interior 4 % A | » |
| Exterior 4 % A | » |
| Acciones Norte | 63'10 |
| « Alicante | 63'25 |
| « Andaluces | » |
| « Orenses | » |
| « Banco Hisp. Colonial | » |
| « Crédito Mercantil | » |
| « Banco Hisp. Rio Plata | » |
| « Oblig. Cáceres, variables | » |

| CAMBIOS EXTRANJEROS | |
|-----------------------------|--------|
| Francos | 50 90 |
| Suizos | 122 25 |
| Belgas | 48 72 |
| Libras Esterlinas | 28 72 |
| Dollars | 6 39 |
| Liras | 28 95 |
| Marcos | 0'60 |
| Coronas | 0'011 |

Banca Busquets

Ciudadanos 5, GERONA Herrerías Viejas, 6

Banco Figueras

DE

BUSQUETS Y VERGES

Monturiol, 25 FIGUERAS Plaza Pl y Margall, 11

Valores : Cupones : Cambio : Banca : Bolsa
PAGAMOS LOS CUPONES VENCIMIENTO 1.º DE JULIO PROXIMO DE INTERIOR, EXTERIOR, AMORTIZABLE Y OBLIGACIONES TESORO 5 POR 100 ASI COMO EL DE CEDULAS ARGENTINAS Y URUGUAY 6 POR 100.

Fábrica de Gorras

La Viuda Falcó participa al público haber recibido un gran surtido de telas para la confección de gorras y un inmenso surtido en SOMBREROS DE PAJA, lo mismo que en CAMISAS, CORBATAS, TIRANTES, LIGAS, etc., etc., a precios sin competencia.

Sombreros, bonetes, cuellos para señores sacerdotes RAMBLA ALBAREZ, 2 . . . Al lado del Parque Bomberos, GERONA.

Automóviles de alquiler

Adroher Hermanos, Abeuradors, 5

Despacho Font y Fargas

Progreso, 9, Pral.—GERONA

De 10 a 1 y de 3 a 5.

REMEDIO MILAGROSO



NINGUN REMEDIO

conocido hasta hoy ha obtenido tantas curas en España ni en el Extranjero como el

EL OJO DE LA VERDAD MARAVILLOSO

DEPURATIVO RUBIÓ

Herpes, eczemas, rojeces, picores, humores fríos, escrófula, forúnculos, manchas de la piel, orzuelos, mal de ojos, granos de todas clases, erupciones, llagas, varices (llagas en las piernas), fistulas, hemorroides, arterioesclerosis, vicios de la sangre, dolores reumáticos y nerviosos, gota, anisus, etc., etc.

Purifica y regenera la sangre

Un solo frasco basta para convencerse

POMADA RUBIÓ. - Auxiliar poderoso y necesario

De venta en Gerona: Farmacia de la Cruz

Roja de F. ROCA y demás farmacias y droguerías principales.

Leche condensada marca **ELPAGÉS.**

- Es la más nutritiva y la mejor. pedirla en todas partes -

Fabricada por S. A. Industria Lechera

Oficinas: Plaza Cataluña, 9.-BARCELONA

Almacén; Calle Trafalgar, 64

Dr. J. M.^a Sánchez Llistosella

ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE LA

Garganta, nariz y oídos

Consulta en Barcelona, Rambla de Cataluña, núm. 68, entresuelo, de 3 a 5

Consulta en Gerona, el 1.^{er} y 3.^{er} sábado de cada mes de 10 a 1

CALLE CIUDADANOS, 14. - PRINCIPAL

Bronquitis, granos, herpes, etc.,
Use GOTAS MADERAS SULFUROSAS DE BAR. Preventivas contra la GRIPPE y enfermedades contagiosas.
Precio 3 pesetas.

Se desea dos caballeros a todo estar, empleados o militares.
Grandes y bonitas habitaciones.
Santa Clara, número 7, piso 1.^o

FILATELISTAS
Colecciones de sellos escogidos

500. . . 10 ptas.
1000. . . 25 "
2000. . . 60 "
3000. . . 125 "

Otras varias series
La Editorial
Gerundense
Progreso 7 Gerona

SI QUIERE V. SABOREAR

un buen licor pida en todas partes el estomacal

MENTHOLINA

El mejor de lo más bueno. Verdadero licor de los frailes. Fabricado en Tarracona bajo la fórmula del Abate Cisterciense Henri Lübre
Representante en Gerona Despacho Font y Fargas, Progreso, 9.

DISPONIBLE

Anemia

Tuberculosis

Neurastenia :: Catarros crónicos, etc., tomad

Histógeno Llopis

INSUSTITUIBLE EN LAS CONVALESCENCIAS
Laboratorio: A. Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid

Los Tribunales para niños

El Tribunal para Niños de Barcelona y su actuación en el primer semestre de su funcionamiento, por Ramón Albó y Martí, Presidente de dicho Tribunal. Prólogo del Excmo. señor don Avelino Montero Ríos y Villegas, autor de la Ley de Tribunales para niños.

El objeto de este interesantísimo libro es dar a conocer al público la obra realizada por el Tribunal para niños desde que comenzó a funcionar. Pone de manifiesto la admirable y meritoria actividad desplegada por el celosísimo autor para atender a las exigencias de prevención, corrección, educación y salud del niño abandonado y delincuente, y revela los vastos y profundos conocimientos psicológicos y psiquiátricos del ilustre Presidente del Tribunal, que tan largos años lleva consagrados a la santa e imperiosa cruzada de la salvación de menores abandonados y presos. Enriquece la obra importante caudal de citas de autoridades nacionales y extranjeras, muy competentes en la materia.

La obra es en extremo recomendable y de necesidad para todas las clases sociales que quieran cooperar a la acción redentora de Protección a la Infancia.

Un tomo de 264 páginas, de éstas 16 con grabados de las dependencias del Tribunal para niños y del edificio y dependencias de La Protección a la Infancia. Precio, 10 pesetas. De venta, en todas las librerías y en la casa editora: «La Hormiga de Oro.» Apartado, 26, BARCELONA.



Rob-Vida

MIRETO

AUMENTA EN ABUNDANCIA LA LECHE A LAS MADRES

Es una horchata fosfatada, de gusto exquisito, compuesta del jugo lechoso de las hierbas lecheras que comen instintivamente las cabras y las vacas a fin de proporcionarles una gran cantidad de leche para sus hijos. Si las madres que están tomando este preparado (n.º 2) tendrán leche más que suficiente para criar robustos a sus hijos y ellas encontrarán en él un gran recurso yante. El (n.º 1), que se toma durante el embarazo, calma los vómitos y la albuminuria, desarrolla el feto y asegura un parto feliz y mucha leche.

Recomendado por los médicos en la Casa de Maternidad de Barcelona y por muchas señoras comadronas.

Autor: Plaza Comercial, 9, Farmacia.—BARCELONA
DE VENTA EN FARMACIAS

Antiapoplético

Meister

La Apoplejía (Parálisis o Feridura)

CURADA O EVITADA CON EL Antiapoplético del abate

Jh. Meister

del Monasterio de Hirsam



El remedio inmunizador e infalible, el UNICO en el que se puede poner confianza ciega para evitar y curar la Apoplejía (Feridura), se debe a la valía de éste, en el mundo sabio médico y más tarde, en el claustro, virtuoso fraile, abate JH. MEISTER.

En efecto: Si algún antepasado vuestro ha sufrido ya de Apoplejía, si notáis calambres, hormigueo en las manos y en los pies, disminución de la vista y tacto, decaimiento general, pérdida de la memoria con mucha propensión al sueño o veis pasar puntos luminosos por delante de los ojos, es que la Apoplejía os está acechando, y si no queréis ser su víctima, tomad enseguida el Antiapoplético MEISTER.

Es el único remedio que devolverá al paralítico el movimiento perdido en sus brazos o piernas, especialmente dentro del primer año del ataque y a los primeros días, hace recobrar el habla clara y sonora a los balbucientes paralíticos que por el ataque se han visto privados de ella,

Frasco grande 10 pesetas :: Frasco mediano 6 pesetas

Folleto divulgador de la Apoplejía, gratis.

Depósito y venta: Farmacia de los Ferrocarriles del Norte, Calle de Vilanova, 1 (frente Arco Triunfo), Barcelona.

GERONA: Dr. ROCA, Farmacia :: Ortopedia :: Perfumaria, LA CRUZ ROJA, Plaza del Oil.—FIGUERAS: Moderna Farmacia Cust-Garriga.